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§ 4 
Verksamhetsplan 2024 för idrottsnämnden  
IDF 2023/2751 
 

Beslut  
Idrottsnämnden beslutar enligt idrottsförvaltningens förslag: 

1. Idrottsnämnden godkänner förslag till verksamhetsplan för 
2024 inklusive bilagor och överlämnar den till 
kommunstyrelsen. 

2. Nämnden begär budgetjustering för ökade hyreskostnader 
till fastighetsnämnden med 2,3 mnkr. 

3. Nämnden begär budgetjustering för projektet Risvasar inom 
fiskeverksamhet med 0,1 mnkr för ökade kostnader inom 
driftbudgeten i enlighet med lokala åtgärdsprogramför 
vattenförekomster. 

4. Nämnden begär budgetjustering för stödutsättningsodling 
inom fiskeverksamhet med 0,4 mnkr för ökade kostnader 
inom driftbudgeten. 

5. Nämnden begär omslutningsförändring för ökade intäkter 
och kostnader om 23,4 mnkr. 

6. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
Framlagda förslag till beslut 
  

1. Ordföranden Johan Heinonen m.fl. (S), Lotten Hammar (S) 
och Marie-Helena Fjällås (MP) föreslår (se beslutet). 

2. Vice ordföranden Mikael Peterson (C) föreslår: 
  
1) Att avslå förvaltningens förslag till verksamhetsplan och budget 
2024. 
  
2) Att återkomma med ett förslag till verksamhetsplan och budget 
utifrån Centerpartiets reservation i kommunfullmäktige. 
  
3) Att därutöver anföra följande: 
  
Stockholms invånare behöver få tillgång till mer idrottsytor för både 
spontan och organiserad rörelse. Med majoritetens ideologiska 
återtaganden av externa projekt och ovilja till att släppa fram nya 
projekt drivna av andra aktörer står vi nu inför inte bara färre 
anläggningsprojekt utan även stora förseningar och fördyrningar av 
de projekt som är i gång. Dubbelt dåligt för Stockholms invånare. 
  
Majoriteten har för låga och otydliga ambitioner när det kommer till 
att låsa upp Stockholms skolidrottshallar. Tydligare mål måste 
sättas och vid renovering och nybyggnation av skolidrottshallar ska 
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dessa alltid öppnas upp för föreningslivet på kvällstid och vara en 
egen låscell på skolan. 
  
Stadens ideellt organiserade föreningsliv är hjärtat för all 
idrottsverksamhet och det är därför av största vikt att 
Idrottsnämnden och förvaltningen har en ständigt pågående och tät 
dialog med föreningar, förbund och RF Sisu. Tillsammans med 
idrotten och på idrottens villkor kan vi nå de mervärden politiken 
eftersträvar från idrotten: folkhälsa, trygghet och mindre risk att 
hamna i utanförskap och kriminalitet. 
  
Alla ska ha samma möjlighet till rörelse, oavsett kön, ålder, 
rörelseförmåga eller bakgrund. Idrotten i Stockholm är idag varken 
jämlik eller jämställd, det behöver vi ändra på. Insatser mot olika 
målgrupper ska ha tydliga målsättningar, mätas och resultatet 
utvärderas och återkopplas. Detta gäller även investeringar i 
idrottsanläggningar och spontanidrottsytor. 
  
Oppositionen önskade gemensamt en återremittering av det 
idrottsprogram denna verksamhetsplan bygger på och refererar till 
då programmet hade mycket stora brister. Varav några nämns nedan 
men även brister i ansvarsfördelning, mätbara mål för insatser och 
stor otydlighet i hur man egentligen ska förenkla för föreningslivet. 
  
Den stora fortsatta farhågan av majoritetens politik är att de 
övergripande målen och de fina orden inte når ner till handling. De 
föreningar som möjliggör lokal idrott och aktivitet måste få större 
fokus från majoritetens sida. Fördyrningar av till exempel energi 
gör utmaningarna än större och det ställer högre krav på att 
Stockholms stads nämnder och förvaltningar arbetar tillsammans 
och samordnar beslut. Vi i Centerpartiet är fortsatt emot att man 
väljer att dra in på barns idrottande för att spara pengar genom att 
bland annat släcka ner fotbollsplaner tidigare. 
 
 
Brist på tillgång till toaletter i anslutning till idrottsplatser innebär 
alltför ofta att ungdomar väljer bort idrottande, speciellt tjejer. Detta 
måste vara en fråga att prioritera, speciellt utifrån ett jämställt 
idrottande. Staden bör ha en tydlig ambition att idrottsanläggningar 
används i så hög grad som möjligt. För att öka användningen på 
stadens idrottsplatser behövs ett utökat samarbete med skolor och 
idrottsföreningar ske. Staden måste också snöröja fler av stadens 
idrottsplatser under vintertid för att få en högre nyttjandehetsgrad. 
  
Stockholms föreningsliv gör ett storartat arbete för att attrahera 
ungdomar. Vid renoveringar eller nybyggnationer av idrottsplatser 
är vi måna om att idrottsföreningar och förbund som kommer att 
finnas representerade på anläggningen är med i hela 
planeringsarbetet. Vi ser att majoriteten skriver i sin 
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verksamhetsplan att den dialogen ska förbättras samt att samarbetet 
med några av Stockholms specialidrottsdistriktsförbund ska 
utvecklas. Detta är väldigt positivt då vi förstått från idrottsrörelsen 
att den varit bristfällig sen den nya majoriteten tillträdde. 
 
 
Stockholms stad måste prioritera ungdomar som rör sig mindre än 
snittet och Centerpartiet anser att åldersspannet som ska prioriteras 
är mellan 7 och 20 år för att tidigare och lättare få in barn i aktivitet 
och rörelse. Simkunnighet och vattenvana bland barn är viktigt och 
satsningar på simkunnighet måste prioriteras tillsammans med 
Stockholms simidrottsföreningar och simförbund. Vi tycker att det 
är beklagligt att majoritetens fokus inte är att få fler att lära sig att 
simma och älska simningen som idrott utan att istället försöka ta 
ifrån simföreningarnas verksamhet i förmån för att ha det i stadens 
egen regi. Majoriteten har heller inte valt att fortsätta på den 
simstrategi som den grönblå majoriteten höll på att ta fram innan 
maktskiftet. Det verkar heller inte som någon sådan är på gång. 
  
Vi ser att majoriteten skriver att de kommer leta efter en annan plats 
för den utlovade11-spelsplanen på Kungsholmen om den inte kan 
anläggas på Kristinebergs BP. Den problematiken måste såklart 
lösas så att byggnationen av fotbollsplanen blir av men vi är rädda 
att majoriteten återigen kommer planera att lägga den i 
Fredhällsparken. En plats vi vet är så viktigt för många, speciellt de 
människor som bor i området. 
 
 
Slutligen får vi i Centerpartiet inte ihop majoritetens budget, vilket 
verksamhetsplanen är kopplat till, trots den så kallade 
idrottsmiljarden. Majoritetens utökade investeringsplan på 
idrottsinvesteringar är 4161 Mnkr. Bara simhallsupprustning 
Eriksdal och Vällingby, Bällsta IP och Kristinebergshallarna kostar 
3755 Mnkr. Samt att deras tillbakadragande av projekt till eget 
ägande kostar 990 Mnkr. Totalt saknas 584 Mnkr och vi är såklart 
oroade över vilka projekt som inte kommer bli av. 
  
      3. Hanna Wistrand (L) föreslår: 
  
1) Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
  
2) Att återkomma med ett förslag till verksamhetsplan och budget 
utifrån Liberalernas reservation i kommunfullmäktige. 
  
3) Att därutöver anföra följande: 
  
Stockholms invånare behöver få tillgång till fler idrottsytor för både 
spontan och organiserad rörelse. Med majoritetens ideologiska 
återtaganden av externa projekt och ovilja till att släppa fram nya 
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projekt drivna av andra aktörer står vi nu inför inte bara färre 
anläggningsprojekt utan även stora förseningar och fördyrningar av 
de projekt som är i gång. Dubbelt dåligt för Stockholms invånare. 
  
Majoriteten har för låga och otydliga ambitioner när det kommer till 
att låsa upp Stockholms skolidrottshallar. Tydligare mål måste 
sättas och vid renovering och nybyggnation av skolidrottshallar ska 
dessa alltid öppnas upp för föreningslivet på kvällstid och vara en 
egen låscell på skolan. 
  
Stadens ideellt organiserade föreningsliv är hjärtat för all 
idrottsverksamhet och det är därför av största vikt att 
Idrottsnämnden och förvaltningen har en ständigt pågående och tät 
dialog med föreningar, förbund och RF Sisu. Tillsammans med 
idrotten och på idrottens villkor kan vi nå de mervärden politiken 
eftersträvar från idrotten: folkhälsa, trygghet och mindre risk att 
hamna i utanförskap och kriminalitet. 
  
Alla ska ha samma möjlighet till rörelse, oavsett kön, ålder, 
rörelseförmåga eller bakgrund. Idrotten i Stockholm är idag varken 
jämlik eller jämställd, det behöver vi ändra på. Insatser mot olika 
målgrupper ska ha tydliga målsättningar, mätas och resultatet 
utvärderas och återkopplas. Detta gäller även investeringar i 
idrottsanläggningar och spontanidrottsytor. 
  
Det idrottsprogram som verksamhetsplanen bygger på och refererar 
till har stora brister, bland annat brister i ansvarsfördelning, mätbara 
mål för insatser och stor otydlighet i hur man egentligen ska 
förenkla för föreningslivet. Därför föreslog oppositionen en 
återremittering av programmet. 
  
Det finns många bra insatser beskrivna i majoritetens VP men det 
finns inga tydliga planer för hur de ska genomföras eller följas upp 
och utvärderas. Detta är tyvärr ofta förekommande när det gäller 
idrotten – många pratar om hur bra det är med idrott och 
idrottsrörelsen men ingen gör något för den. Stockholms invånare 
och idrottsrörelse behöver inte ord utan handling. 
  
Majoritetens mål för ökad jämställdhet är för lågt satta och 
framförallt för otydliga. Det är bra att man äntligen tar tag i den 
ojämställda spontanidrotten och tittar närmare på platsaktivering för 
att nå fler flickor men även här saknas tydliga mål för uppföljning 
och verkställighet. 
  
Liberalerna är mycket oroade över den ensidiga satsningen Fokus 
Järva som lämnar övriga utsatta områden utan det stöd som de 
behöver. Dessutom riktas satsningen i huvudsak mot pojkar och 
spär på de redan ojämställda idrottsinvesteringarna. Därför är det av 
största vikt att man inte anlägger ett kampsportscentrum i Järva, 
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utan ett idrottscentrum som även kan härbärgera idrotter som flickor 
väljer. Vad man kallar något spelar roll och det är viktigt att 
signalera att även flickor får ta plats. 
  
Vi vet alla att det är mycket bra med aktivitet i anslutning till 
skoldagen men när staden upphandlar med stora föreningar 
och/eller organisationer som inte geografiskt hör hemma i skolans 
närområde får man ingen långsiktig utveckling av det lokala 
föreningslivet utan snarare en utarmning. Väljer man att inte stötta 
skolan med att starta Skol If väljer man bort möjligheten att även 
lära eleverna ledarskap och föreningskunskap, båda saker som ger 
långsiktiga och positiva effekter för ungas utveckling. Majoriteten 
köper sig ur en situation man inte mäktar med att organisera 
långsiktigt och lösningen blir i och för sig bra aktivitet men en 
verksamhet som riskerar att försvinna samma dag som bidraget gör 
det. 
  
Majoritetens ideologiska förhållande till byggandet av 
idrottsanläggningar kommer att stå Stockholms idrott dyrt. Höga 
kostnader, försenade projekt och färre idrottsytor är vad som kan 
väntas. Den omtalade idrottsmiljarden är en papperstiger och äts 
upp av vad som i förra årets budget kallades:  ersätta projekt med 
eget ägande där det tidigare planerats långa hyreskontrakt, på vanlig 
svenska; återtagande av externa aktörers projekt. Denna post har i 
årets budget dolts under annat men den uppgår till 1 017 000 000 kr 
under mandatperioden. 
  
Eftersom majoriteten åberopar att återtaganden görs för att skydda 
föreningarna mot höga hyreskostnader kan vi inte låta bli att 
poängtera att den kostnad som ökat mest är hyreskostnaden och att 
den kostnaden framförallt handlar om hyra i egen regi. Detta 
samtidigt som föreningar riskerar att tvingas sluta med sin 
verksamhet på grund av hyreshöjningar, t ex samband med stadens 
egna renoveringar. 
  
När staden renoverar eller bygger om sina anläggningar är det av 
största vikt att det finns en tydlig strategi för bevarad verksamhet 
för de föreningar som drabbas under 
ombyggnationen/upprustningen. Det ställer krav på tydlig och tät 
kommunikation med föreningarna, organisation av tidsbokning på 
andra ytor och samverkan med andra förvaltningar för anläggning 
av eventuella ersättningsytor under tid. 
  
Det är bra att man fortsätter arbetet som den blågröna majoriteten 
påbörjade med att ta tag i de föråldrade systemen för bokning och 
föreningsstöd men att ändra tre digitala system samtidigt bäddar för 
problem. Staden har tyvärr aldrig varit särskilt bra på att upphandla 
IT-system och att utsätta både personal och föreningar för flera 
stora digitala förändringar samtidigt är riskfyllt. 
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      4. Mikael Sundin m.fl. (M) föreslår: 
  
1) Att avslå förvaltningens förslag till beslut 
  
2) Att därutöver anföra följande: 
  
Stockholms invånare behöver få tillgång till mer idrottsytor för både 
spontan och organiserad rörelse. Med majoritetens ideologiska 
återtaganden av externa projekt och ovilja till att släppa fram nya 
projekt drivna av andra aktörer står vi nu inför inte bara färre 
anläggningsprojekt utan även stora förseningar och fördyrningar av 
de projekt som är i gång. Dubbelt dåligt för Stockholms invånare. 
  
Majoriteten har för låga och otydliga ambitioner när det kommer till 
att låsa upp Stockholms skolidrottshallar. Tydligare mål måste 
sättas och vid renovering och nybyggnation av skolidrottshallar ska 
dessa alltid öppnas upp för föreningslivet på kvällstid och vara en 
egen låscell på skolan. 
  
Stadens ideellt organiserade föreningsliv är hjärtat för all 
idrottsverksamhet och det är därför av största vikt att 
Idrottsnämnden och förvaltningen har en ständigt pågående och tät 
dialog med föreningar, förbund och RF Sisu. Tillsammans med 
idrotten och på idrottens villkor kan vi nå de mervärden politiken 
eftersträvar från idrotten: folkhälsa, trygghet och mindre risk att 
hamna i utanförskap och kriminalitet. 
  
Alla ska ha samma möjlighet till rörelse, oavsett kön, ålder, 
rörelseförmåga eller bakgrund. Idrotten i Stockholm är idag varken 
jämlik eller jämställd, det behöver vi ändra på. Insatser mot olika 
målgrupper ska ha tydliga målsättningar, mätas och resultatet 
utvärderas och återkopplas. Detta gäller även investeringar i 
idrottsanläggningar och spontanidrottsytor. 
  
Oppositionen önskade gemensamt en återremittering av det 
idrottsprogram denna verksamhetsplan bygger på och refererar till 
då programmet hade mycket stora brister. Varav några nämns nedan 
men även brister i ansvarsfördelning, mätbara mål för insatser och 
stor otydlighet i hur man egentligen ska förenkla för föreningslivet. 
  
Vi noterar att nettobudgeten i verksamhetsplan 2024 uppgår till 1 
070,8 mnkr vilket är en ökning jämfört med årsprognosen i 
tertialrapport 2 2023 med 126,8 mnkr. Intäkterna beräknas minska 
med 8,7 mnkr och kostnaderna öka med 118,1 mnkr. Med 
anledning av detta förutsätter vi att idrottsförvaltningen arbetar 
aktivt med att ha en budget i balans. Vi önskar också en dragning på 
kommande nämndssammanträde kring hyreskostnader och ”övriga 
kostnader”, vilka är de kostnadsposter som förvaltningen anger öka 
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mest under 2024. Att nämnden har en god förståelse för dessa 
poster är en förutsättning för en ekonomiskt hållbar styrning av 
nämndens viktiga verksamhet. 
  
I övrigt hänvisar vi till Moderaternas budgetreservation i 
kommunfullmäktige. 
  
      5. Leif Söderström (SD) föreslår: 
  
1) Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
  
2) Att ge förvaltningen i uppdrag att återkomma till Idrottsnämnden 
med en verksamhetsplan utifrån Sverigedemokraternas skuggbudget 
2024. 
  
3) Att därutöver anföra följande: 
  
Sverigedemokraterna har i sin skuggbudget för 2024 redogjort för 
våra visioner, mål och inriktningar. För att genomföra detta ska 
förvaltningen återkomma till nämnden med en omarbetad 
verksamhetsplan. 
  
Sverigedemokraterna är det parti som i årets budget satsar mest på 
idrottsverksamheterna i Stockholms stad. Ovanpå idrottsmiljarden 
satsar vi ytterligare 150 miljoner på nybyggnationer av 
idrottsanläggningar, till detta så reserveras 15 miljoner extra att 
fördelas till föreningarnas egna verksamheter samt även 5 miljoner 
till förbättringar av spontanidrottsytor och utegymanläggningar. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Vice ordföranden Mikael Peterson (C) reserverar sig mot beslutet 
med hänvisning till sitt förslag. 
Hanna Wistrand (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till 
sitt förslag. 
Mikael Sundin m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
Leif Söderström (SD) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 1447288 (Godkänd - R 1) Verksamhetsplan 2024 för 
idrottsnämnden 

 1444401 Bilaga 1- Kompetensförsörjningsplan 2024-2026 
 1444402 Bilaga 2 - Plan för upphandling 2024-2026 
 1444403 Bilaga 3 - Ledningens genomgång 
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 1444404 Bilaga 4 - SLK-blanketter VP2024 
 1444405 Bilaga 5 - Ansokan-om-budgetjusteringar-for-

sarskilda-andamal_idn 
 1444406 Bilaga 6 - Väsentlighets- och riskanalys samt 

internkontrollplan 2024 
 1444407 Bilaga 7 - Idrottsnämndens system för intern 

kontroll 2024 
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§ 6 
Omläggning av friidrottsytor på Sätra IP, 
genomförandebeslut  
IDF 2023/2857 
 

Beslut  
Idrottsnämnden beslutar enligt idrottsförvaltningens förslag: 
  

1. Idrottsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att av 
fastighetskontoret beställa genomförande av projekt 
Omläggning av friidrottsytor på Sätra IP, del av Sätra 2:1 till 
en investeringsutgift redovisad i bilaga 1. 

2. Idrottsnämnden godkänner en bedömd hyreskostnad som 
redovisas i bilaga 1, som en följd av projektet Omläggning 
av friidrottsytor på Sätra IP, del av Sätra 2:1. 

3. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Framlagda förslag till beslut 
Nämnden föreslår (se beslutet). 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) finner att nämnden beslutar enligt 
förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

 IDF 2023/2857-1 (Signerad) Omläggning av friidrottsytor på 
Sätra IP, del av Sätra 2_1. Genomförandebeslut(1444232) 

 IDF 2023/2857-2 Bilaga 1 Ekonomisk redovisning(1404360) 
 

Sida 10 (15)



 
 

Idrottsnämnden 

 
 

Protokoll nr 1/2024 
 

2024-01-23 

§ 7 
Förlängning av konstsnöspåret i Ågesta friluftsområde 
med tillhörande tekniska funktioner, inriktnings- och 
genomförandebeslut  
IDF 2024/91 
 

Beslut  
Idrottsnämnden beslutar enligt idrottsförvaltningens förslag: 
  

1. Idrottsnämnden godkänner redovisat förslag till inriktning 
och genomförande för anläggande av förlängning av 
konstsnöspåret i Ågesta friluftsområde med tillhörande 
tekniska funktioner för längdskidåkning, med en beräknad 
sammanlagd investeringsutgift om 24 mnkr. 

2. Idrottsnämnden delegerar till förvaltningschefen att besluta 
om förfrågningsunderlag, fatta tilldelningsbeslut, ingå avtal 
med antagen entreprenör samt besluta i övriga frågor som 
rör upphandlingen och eventuellt tecknat avtal. 

3. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Framlagda förslag till beslut 

1. Ordföranden Johan Heinonen m.fl. (S), Lotten Hammar (S), 
Marie-Helena Fjällås (MP) och Leif Söderström (SD) 
föreslår (se beslutet). 

2. Vice ordföranden Mikael Peterson (C), Hanna Wistrand (L) 
och Mikael Sundin m.fl. (M) föreslår: 

  
1) Att delvis godkänna förvaltningens förslag till beslut. 
  
2) Att ge idrottsnämnden i uppdrag att förlänga konstsnöspåret till 
Ågesta till 5 kilometer. 
  
Under 2022 fick staden en skrivelse från Stockholms skidklubbar 
om vilken stor betydelse Ågesta konstsnöspår har haft för både barn 
och vuxna. En plats där alla är välkomna oavsett nivå eller ambition 
och där skidklubbarna vittnat om en stor medlemsökning tack vare 
konstsnöspåren. 
  
Men i och med den givna succén har det också blivit trångt i spåren. 
Den grönblå majoriteten gav därför uppdrag åt idrottsförvaltningen 
att utreda en förlängning av Ågesta konstsnöspår med målet att 
utöka från dagens 2.1 km till 5 km, precis som ursprungsplanen var. 
Utredningen föreslog istället två alternativ med en ökning av spåret 
till 3 km alternativt 4 km vilket var en ambitionsminskning den 
grönblå majoriteten inte ville gå med på. Redan under 2016 gjorde 
idrottsförvaltningen tillsammans med markansvariga både i 
Stockholm stad och Huddinge kommun ett arbete för att bereda väg 

Sida 11 (15)



 
 

Idrottsnämnden 

 
 

Protokoll nr 1/2024 
 

2024-01-23 

för spår på 5 km genom att erhålla bygglov, reservatstillstånd och 
strandskyddsdispens. Om möjligheten och viljan att förlänga till 5 
km fanns då borde det även kunna utföras nu. Dessutom undrar vi 
över den samhällsekonomiska aspekten att välja att utöka med 900 
meter istället för med 1900 meter, dvs till 4 km. 
  
Vi är glada att en förlängning av Ågesta konstsnöspår kommer stå 
klart innan 2024 års slut även fast den förra majoritetens ambition 
var att den redan skulle ha påbörjats under 2023. Vi hade också 
hoppats att det nuvarande styret hade gjort som oss och arbetat för 
att förlängningen av spåret skulle bli till totalt 5 km. Det är 
friluftsporten och Stockholms skidfantaster värda. Staden bör i 
större omfattning satsa på våra natur- och friluftsområden. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Vice ordföranden Mikael Peterson (C), Hanna Wistrand (L) och 
Mikael Sundin m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
  
 
Handlingar i ärendet 

 1452400 (Godkänd - R 1) Förlängning av konstsnöspåret i 
Ågesta friluftsområde med tillhörande tekniska funktioner 
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§ 8 
Motion om att möjliggöra 4 500 bokningsbara timmar i 
Stockholms skolor för idrottsföreningarna, KS 2023/1021  
IDF 2023/2602 
 

Beslut  
Idrottsnämnden beslutar enligt idrottsförvaltningens förslag: 
  

1. Idrottsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 
som svar på motionen och överlämnar det till 
kommunstyrelsen. 

2. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Framlagda förslag till beslut 

1. Ordföranden Johan Heinonen m.fl. (S), Lotten Hammar (S) 
och Marie-Helena Fjällås (MP) föreslår (se beslutet). 

2. Vice ordföranden Mikael Peterson (C), Mikael Sundin m.fl. 
(M), Hanna Wistrand (L) och Leif Söderström (SD) föreslår: 

  
1) Att tillstyrka motionen 
  
2) Att därutöver anföra följande: 
  
Vi vill börja med att tacka idrottsförvaltningen för svaret på 
motionen och gläds åt att förvaltningen delar vår uppfattning om att 
det är önskvärt med mer effektivt nyttjande av lokalerna. Denna 
glädje kan dock endast bli långvarig om fler av stadens 
skolidrottssalar kan nyttjas av föreningar på kvällar och helger. 
Totalt rör det sig om 35 av stadens drygt 120 kommunala 
grundskolor med idrottslokaler som i dagsläget inte är tillgängliga 
att boka och användas av idrottsföreningarna utanför skoltid. 
  
Vi noterar att idrottsförvaltningen hänvisar till att man arbetar med 
att ta fram vilka skolor med skolgymnastiksalar som inte finns med 
i stadens bokningssystem men där det finns ett intresse av att 
möjliggöra uthyrning. Samt att denna sammanställning kommer att 
delges utbildningsförvaltningen och en gemensam prioritering 
kommer att göras mellan förvaltningarna för att föreslå åtgärder för 
att fler lokaler ska tillgängliggöras. Vi förutsätter att denna 
sammanställning även kommer att delges idrottsnämnden innan den 
gemensamma prioriteringen tas fram. 
  
För oss är det viktigt att alla stockholmare har möjlighet att vara 
fysiskt aktiva och upptäcka både idrott och friluftsaktiviteter utifrån 
sina egna förutsättningar. Idrott och friluftsliv har en central 
betydelse för folkhälsan och idrottsrörelsen är en vital del av 
civilsamhället. Idrotten främjar folkhälsa genom gemenskap, rörelse 
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och motion som ökar människors psykiska och fysiska 
välbefinnande. Därför behöver staden också alltid arbeta nära 
Stockholms idrottsrörelse och föreningsliv. 
  
Under förra mandatperioden gjorde vi historiskt stora satsningar på 
nya idrottsanläggningar och upprustningar av befintliga, i flera fall i 
nära samarbete med externa aktörer för att dela på resurser i både 
kostnader och tid. Vi inser att ju fler vi är som hjälps åt, desto mer 
idrottsyta kan vi skapa på kortare tid. Bristen på idrottsanläggningar 
drabbar framförallt barn och unga som får sämre möjligheter att 
träna och idrotta. Det borde vara en självklarhet att även dessa 
skolor kan bokas utanför skoltid avidrottsföreningar. Det skulle 
både förbättra möjligheterna för barn och unga att idrotta och leda 
till ett bättre resursutnyttjande av stadens lokaler i en svår 
ekonomisk tid. 
  
Skolorna har höga hyreskostnader för sin verksamhet, och i 
idrottsnämndens budget är lokalkostnaderna en av de större 
utgifterna. Det är därför mycket viktigt att staden jobbar med att 
använda sina lokaler på ett effektivt sätt. Genom att bättre utnyttja 
skolidrottslokaler som redan finns skulle ytterligare omkring 4 500 
timmar kunna öppnas upp för våra ungdomar och idrottsföreningar 
varje månad. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Johan Heinonen (S) ställer förslagen mot varandra och 
finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Vice ordföranden Mikael Peterson (C), Mikael Sundin m.fl. (M), 
Hanna Wistrand (L) och Leif Söderström (SD) reserverar sig mot 
beslutet med hänvisning till sitt förslag. 
  
Särskilt uttalande 
Leif Söderström (SD) lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
  
Många idrottsföreningar i Stockholm stad lider stor brist på 
träningstider. Det har från flera håll påtalats att man tvingas säga nej 
till ungdomar som vill börja idrotta på grund av bristen på 
träningstider och anläggningar att träna i. Det snabbaste sättet att 
försöka möta dessa behov är genom  tillgängliggörandet av 
lokaliteter som redan finns, men av olika anledningar i dagsläget 
inte kan nyttjas.  Idrottsförvaltningen arbetar sedan tidigare med 
dessa frågor, men vikten av snabbt lösa dessa problem kan inte nog 
påtalas. 
  
Säkerheten på samtliga våra idrottsanläggningar behöver också 
prioriteras upp. Gängkriminella rapporteras uppehålla sig i och runt 
anläggningar med avsikter att värva ungdomar, sälja narkotika eller 
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till och med utföra våldshandlingar. En ökad närvaro av polis och 
ordningsvakter har efterfrågats av föreningar, tränare och 
ungdomar, speciellt tjejer är oroliga och brist på säkerhet riskerar 
begränsa deltagande i aktiviteter. 
  
Sverigedemokraterna är det parti som i årets budget satsar mest på 
idrottsverksamheterna i Stockholms stad. Ovanpå idrottsmiljarden 
satsar vi ytterligare 150 miljoner på nybyggnationer av 
idrottsanläggningar, till detta så reserveras 15 miljoner extra att 
fördelas till föreningarnas egna verksamheter samt även 5 miljoner 
till förbättringar av spontanidrottsytor och utegym anläggningar. 
För att stärka trygghet och säkerhet för ungdomar och övrig 
allmänhet har medel reserverats för att öka antalet ordningsvakter i 
staden med över 30%. 
 
Handlingar i ärendet 

 1448700 (Godkänd - R 1) Remissvar på motion om att 
möjliggöra 4500 bokningsbara timmar i Stockholms skolor 
för idrottsföreningar 

 IDF 2023/2602-1.2 Motion om att möjliggöra 4 500 
bokningsbara timmar i Stockholms skolor för 
idrottsföreningarna 
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